

УДАРНИК полей

ОРГАН Б-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й
ВЫХОДИТ
один раз в неделю
Адрес: Б. Маресеево, Горькобл.
№ 36 (1382)
ВТОРНИК
5 сентября 1944 г.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 4 сентября

Юго-западнее города ЛОМЖА наши войска с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ХОРОМАНЫ, ХРОСТОВО, БОРОВЦЕ, ЯРМУТЫ, СУХЧИЦЕ, РОСОШ, ВОНСЕВО, ГУРЫ, НОВАЯ ВЕСЬ, ДЛУГОСЕДЛО, БАЛЕ БЛОТО, БРАНЬЩИК, ТУЖИИ и железнодорожные станции ЕЛЕНКИ, ГУЩИН, ПШЕТЫЧ.

В Румынии войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, действуя совместно с частями румынской армии, освободили от немецких захватчиков город БРАШОВ. Продвигаясь вперед, войска фронта освободили от немецких захватчиков города СИНАЯ, КЫМПИНА, ТЫРГОВИШТЕ, ГЭШТИ, ТИТУ и более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ДОЙЧЕШТИ, ВАЛЯ МАРЕ, ВИШИНА, МЫРША, ГИМПАЦИ, ПЕТРУ РАРЕШ, ЧОЛАНУ и железнодорожные станции ДЕРСТЕ, ТИМИШУ-ДЕ ЖОС, ТИМИШУ-ДЕ СУС, ПРЕДЯЛ, АЗУГА, БУШТЕНИ, СИНАЯ, ВАЛЯ ЛАРГЗ, КОМАРИИ, КЫМПИНА, ЧОКЗНЕШТИ, БЫЛДАНА, ГЕРГАНИ, КОНЦЕШТИ, ТИТУ, КОЖОКАРУ, ГЭШТИ, БОЛОВАНИ, НУЧЕТ, ВЭКЗРЕШТИ, ТЫРГОВИШТИ, ДОЙЧЕШТИ.

2 и 3 сентября южнее города БАНЗУ войска 2-го Украинского фронта уничтожили группу немецких войск, пытавшихся пробиться на запад. При этом было убито до 3000 и взято в плен 3500 немецких солдат и офицеров. В числе плененных командир 370 немецкой пехотной дивизии генерал-майор фон-ГЮЛЬЗЕН. Таким образом, ликвидированы последние остатки немецких войск из состава окруженной кишиневской группировки противника.

В боях за 1 и 2 сентября в районе города КЭЛЭРАШИ (на берегу ДУНАЯ) войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен до 6 тысяч немецких солдат и офицеров. В числе плененных 18 полковников и более 100 старших и средних немецких офицеров. Как выяснилось, небольшая часть плененных войск является остатками разбитых немецких частей в районе БРАЙЛОВ. Большая же часть этих войск, плененных в районе КЭЛЭРАШИ, была перебросана немцами из Болгарии на территорию Румынии для атаки БУХАРЕСТА с юго-востока в момент, когда Красная Армия подходила к БУХАРЕСТУ.

На других участках фронта — поиски разведчиков. За 3 сентября в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Юго-западнее города Ломжа наши войска с боями продвигались вперед. После артиллерийской подготовки советская пехота перешла в атаку и ворвалась в расположение противника. Немцы создали на этом участке мощную полосу обороны, состоящую из нескольких линий траншей, прикрытых широкими минными полями и проволочными заграждениями. В результате ожесточенных боев советские части прорвали оборону немцев и, развивая успех, заняли более 100 населенных пунктов. За день боя наши части уничтожили свыше 1600 немецких солдат и офицеров, 22 орудия, 12 минометов и 57 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке части Нского соединения расчленили на отдельные группы и разгромили несколько полков противника. Занято селение Гуры, расположенное у железной дороги Остроленка-Випшув. На поле боя осталось 1800 вражеских трупов. Захвачено у немцев 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и другие трофеи.

Наша бомбардировщики и штурмовики наносили удары по боевым порядкам и коммуникациям противника. Уничтожено 5 автоцистерн с горючим, 120 автомашин с грузами, подавлен огонь 18 артиллерийских и минометных батарей противника.

В Румынии войска 2-го Украинского фронта, действуя совместно с частями румынской армии, преодолели Трансильванские Альпы и освободили от немецких захватчиков город Брашов. Этот румынский город является важным узлом коммуникаций. К нему сходятся четыре железных и пять шоссе дорог. К западу от города Плоешти войска фронта продвинулись на отдельных участках до 50 километров. Занято селение Валя Маре, находящееся в 30 километрах восточнее города Питешти. Немцы пытаются выиграть время для того, чтобы подтянуть свежие резервы и перегруппировать свои силы. Советские части, широко применяя обходный маневр, блокируют и громят вражеские гарнизоны. Только на одном участке наши бойцы уничтожили два батальона немецкой пехоты и захватили несколько сот плененных.

Севернее города Валга катера противника, буксировавшие баржи, пытались высадить десант на восточном берегу озера Виртс-Ярв. Немцы были встречены артиллерийским огнем, понесли большие потери и беспорядочно отступили.

Восточнее города Рига проходила артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка. Группа наших разведчиков, во главе с гвардией старшим лейтенантом Бойцевым, внезапным ударом овладела одним хутором. Немцы бросили в контратаку две роты пехоты. Тридцать два советских бойца четыре часа вели ожесточенную борьбу с численно превосходящими силами противника и удержали хутор в своих руках. На поле боя осталось 40 убитых немцев. На другом участке пулеметный расчет гвардии старшего сержанта Дятлова, отражая атаку, истребил более тридцати гитлеровцев.

Наша штурмовики тремя группами совершили успешный налет на аэродром противника в Восточной Пруссии. Ведущий одной группы штурмовиков майор Мурашкин, снижаясь для атаки, заметил, что с аэродрома взлетают четыре немецких истребителя. Летчик немедленно открыл пушечный огонь и уничтожил два пытавшихся подняться в воздух самолета противника. Третий самолет сбил гвардии младший лейтенант Захаров. Четвертый немецкий истребитель уничтожен в групповом бою. Кроме того, наши штурмовики сожгли на земле еще шесть немецких самолетов. Бомбардировщики Краснознаменного Балтийского флота атаковали в Балтийском море судно противника. Метко сброшенными бомбами потоплен немецкий транспорт водоизмещением в 6 тысяч тонн. В Финском заливе наши летчики потопили одну и повредили две быстроходные десантные баржи.

Район позорно срывает выполнение плана хлебозаготовок

Поддержим патриотический почин колхозников и колхозниц Зверевского сельсовета, организовано проведем фронтовую неделю по вывозке хлеба

государству

П И С Ь М О

колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей Зверевского сельсовета

Дорогие товарищи!

Наша доблестная Красная Армия шаг за шагом очищает советскую землю от немецко-фашистских извергов и недалек тот час, когда героические воины окончательно уничтожат забесившегося зверя в его собственной берлоге.

Горя желанием каждодневно усиливать помощь Красной Армии в борьбе с ненавистным врагом, в своем обращении мы брали обязательство свироповые хлеба провести в 3—4 дня. Это обязательство нами выполнено. Все хлеба как ржаные, а также и яровые засквердованы, при чем сквердование проходило ручным способом.

Озимый сев нами закончен полностью 26 августа, перевыполнив план на 113 гектаров. Сев проводился высококачественными семенами, рядовым способом. Сейчас на полях колхозов «Факел», «Ленинский путь», «Коминтерн» появились дружные всходы озимых. Земля покрылась зеленым бархатом.

Мы брали обязательство, что-

бы молотью хлебов закончить не позднее 10 сентября текущего года. Всесторонне обсудив этот вопрос, мы решили молотью всех хлебов завершить к 7 сентября этого года.

Несмотря на то, что хлеб необходим для страны, Красной Армии, некоторые колхозы нашего района недостаточно серьезно разрешают эту исключительно важную военно-хозяйственную задачу.

Для того, чтобы усилить выполнение хлебозаготовок, мы проведем фронтовую неделю по вывозке хлеба государству и 10 сентября полностью выполним план хлебозаготовок. Мы призываем все колхозы района последовать нашему примеру.

Сейчас колхозы «Ленинский путь», «Факел» и «Коминтерн» выполнили план хлебозаготовок на 48,5 процента.

И. Толченков, председатель Зверевского сельсовета,

Я. Сазонов, председатель колхоза «Коминтерн»,

В. Фролов, председатель колхоза «Факел»,

И. Цыкали, председатель колхоза «Ленинский путь».

Колхозницы-стахановки: К. Жунова, З. Куприянова,

А. Бурмистрова, Е. Митрофанова.

Во фронтовую неделю — начиная с 4 по 10 сентября — мы будем посылать вдвое больше подвоз с хлебом государству, чем посылали раньше. Так, например, колхоз «Факел» ежедневно посылал 12 подвоз, а теперь — 20, колхоз «Коминтерн» — 6 лошадей, теперь же — 13, колхоз «Ленинский путь» вместо 13 лошадей будет посылать ежедневно с хлебом 23 подвозы.

В знак благодарности и признательности нашей Красной Армии, любимому вождю и полководцу Маршалу Советского Союза товарищу Сталину, будем трудиться не покладая рук, давая все в большем и большем количестве продуктов сельского хозяйства Красной Армии и стране. Приближим радостный, желанный час победы над проклятыми немецко-фашистскими собаками.

О проведении фронтовой недели по вывозке хлеба государству

Постановление исполкома Больше-Маресеевского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 3 сентября 1944 года

1. Одобрить инициативу колхозников и колхозниц сельскохозяйственных артелей «Факел», «Коминтерн», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета о проведении фронтовой недели по вывозке хлеба государству с 4 по 10 сентября текущего года.

2. Установить ежедневное задание по вывозке хлеба на период фронтовой недели по каждому колхозу.

3. Предложить всем секретарям первичных парторганизаций

и председателям сельсоветов провести необходимую массово-политическую работу среди колхозников и обеспечить безусловное выполнение установленных заданий по вывозке хлеба на сыпные пункты каждым колхозом в период фронтовой недели.

4. Обязать председателей сельсоветов ежедневно докладывать райуполкомхоззагу о выполнении заданий по вывозке хлеба государству.

Председатель исполкома райсовета П. Мордовченков.
Секретарь райкома ВКП(б) И. Шалдин.

Красный обоз с хлебом государству

Колхозы «Снычка», «Красный борец», «Красная нива», Красно-Полянского сельсовета 4 сентября организовали красный обоз из 25 лошадей. В этот день колхозы отправили зерно государству 92 центнера. Такие красные обозы будут

организовываться в течение всей фронтовой недели, с таким расчетом, чтобы все колхозы Красно-Полянского сельсовета выполнили план хлебозаготовок к 15 сентября.

З. Губенова.

К советско-Финским отношениям

1. В ночь на 4 сентября Финское Правительство сделало заявление по радио, в котором сообщило, что Финляндия приняла выдвинутые Советским Правительством предварительные условия о разрыве отношений с Германией и о выводе германских войск из Финляндии не позднее 15 сентября.

2. Одновременно с заявлением Финского Правительства о принятии советского предварительного условия, Финское военное Главнокомандование объявило о прекращении военных действий на всем участке расположения финских войск с 8 часов утра 4 сентября.

3. В связи с принятием Финским Правительством предварительного условия Советского Правительства, Советское Верховное Командование приказало прекратить военные действия на участке расположения финских войск с 8 часов утра 5 сентября.

О выполнении плана хлебозаготовок по колхозу „Красный Октябрь“, Ялнинского сельсовета

Постановление бюро Больше-Марсеевского райкома ВКП(б) от 3 сентября 1944 года

Колхоз «Красный Октябрь», Ялнинского сельсовета по состоянию на 3 сентября текущего года вывоз хлеба государству лишь 160 центнеров из плана 1387 центнеров. Косенков, председатель колхоза, не учел указаний бюро райкома ВКП(б) и не сделал для себя никаких выводов из объявленного ему решением бюро райкома ВКП(б) от 20 мая нынешнего года строгого выговора за плохую организацию работы на весеннем севе, и встал на прямой путь саботажа в выполнении плана хлебозаготовок. Вместо организации работы по сдаче хлеба государству, Косенков занимается систематически пьянством и недостойным поведением коммуниста поведением в быту. Работой в колхозе не руководит, в результате чего до сих пор не закончена косовица хлебов, не завершён осенний сев, молотба хлебов не организована.

Секретарь первичной парторганизации т. Салугин, несмотря на то, что был предупрежден бюро райкома ВКП(б) о недопустимости примерочества к безобразиям и распушенности к некоторым руководителям, однако он не принял никаких мер партийного воздействия к Косенкову, при чем заявил на заседании бюро райкома ВКП(б), что у меня, мол, не было «сигналов».

Бюро райкома ВКП(б) постановило:

1. За саботаж в выполнении хлебозаготовок и систематиче-

ское пьянство Косенкова Я. П., работающего председателем колхоза «Красный Октябрь», исключить из рядов партии.

Поручить райпрокурору т. Шебалу привлечь Косенкова за саботаж в выполнении хлебозаготовок к уголовной ответственности. Поставить на общем колхозном собрании вопрос о невозможности оставления Косенкова на работе председателя колхоза.

2. Секретарю первичной парторганизации т. Салугину за примерочество и непринятие мер к своевременному выполнению плана хлебозаготовок объявить выговор и потребовать так организовать работу, чтобы план хлебозаготовок по всем колхозам сельсовета был выполнен не позднее 20 сентября текущего года.

Предупредить тов. Салугина, что если он и впредь будет мириться с фактами саботажа и недостойного поведения коммунистов и не организует работу, обеспечивающую выполнение плана хлебозаготовок к 20 сентября, то он будет привлечен к более суровой партийной ответственности.

3. Настоящее решение разослать всем секретарям первичных парторганизаций и потребовать от них сделать для себя соответствующие выводы и обеспечить досрочное выполнение установленного графика вывозки хлеба государству каждым колхозом.

Секретарь райкома ВКП(б) И. Шалдин.

Организованно убирают урожай

В прошлом году в колхозе «Ударник», Кельдюшевского сельсовета уборка урожая затянулась до глубокой осени, при чем допускались большие потери зерна. Теперь, когда в руководстве пришел инвалид Отечественной войны тов. Тюльтев, положение в корне изменилось. В колхозе заметно укрепилась трудовая дисциплина. Все колхозники и колхозницы работают на полях не покладая рук с темна и до темна, перевыполняя нормы. Жнитво ржаных и яровых в колхозе давно закончили и весь хлеб уже заскородан.

Страна и Красная Армия требуют от нас, работников сельского хозяйства, продуктов. Мы их дадим с избытком. Можем сказать, что первую заповедь перед государством выполняем честно. Колхоз «Ударник» по графику, утвержденному райисполкомом и райкомом ВКП(б), в августе должен сдать 107 центнеров, сдано же 160 центнеров. Колхозники и колхозницы обязались выполнить план хлебозаготовок не позднее 15 сентября.

И. Занозин.

План сева озимых перевыполнен

Белевский колхоз «Красная нива» 2-го сентября закончил сев озимых, перевыполнив план сева на 23 гектара. Сей час на полях появились хорошие всходы.

А. Машин.

Нет заботы об урожае будущего года

В колхозе имени газеты «Правда» в прошлом году вследствие плохой заботы об урожае затянула сев озимых почти до заморозков. Руководители колхоза не учли, видимо, урожа прошлого года. Иначе нельзя ничем объяснить тот факт, что на 4 сентября здесь посеяно только 70 гектаров при плане 402.

Председатель колхоза Важдаев ходит и беспомощно разводит руками, рассуждая при этом, что, мол, я сделаю, ведь у меня нехватает семян, молотилки плохо работают, не успеваем намолачивать, мало тягловой силы.

Однако Важдаев и до сих пор не организует круглосуточную молотбу, молотилки большей частью простаивают, работают всего лишь 3—4 часа в день, а бывает и так, что совсем не работают, вследствие того, что бригады «забудут» нарядить людей на молотбу.

Несмотря на неоднократные предупреждения Важдаева, крупно рогатый скот и по сей день на сельскохозяйственных работах не используется.

Надо немедленно отнестись от беспечности и организовать работу на севе таким образом, чтобы в ближайшие же дни сев был закончен при соблюдении агротехнических правил.

П. Зотова.

Богатому урожаю—надежную охрану

Долг каждого советского человека заключается в том, что бы хранить, как зеницу ока, богатый колхозный урожай от пожаров и расхитителей.

К сожалению, в отдельных колхозах района имеются факты нарушения противопожарной охраны. Так, например, в колхозах «Свободный труд» (председатель Атяшев), имени Буденного (председатель Кукун), «Красный Октябрь» (председатель Антюшин), «Пролетарий»

(председатель Борисов), «Василек» (председатель Киселев) вады с водой на токах отсутствуют, сторожа в поле не появляются, охрана токов также не организована.

Надо организовать охрану урожая таким образом, чтобы не допустить ни одного несчастного случая и закрыть все щели от расхитителей социалистической собственности.

Нафедов, райпожинспектор.

Комсомольцы охраняют колхозный урожай

В колхозах «Новый путь», Красно-Полянского сельсовета и «Ялгай», Кельдюшевского сельсовета хорошо организована охрана колхозного урожая. Здесь комсомольцы во главе с секретарями т.т. Токаревой и Пашкиной после работы обходят поля, каждую ночь проверяют склады, сторожей, охраняющих колхозное добро.

Комсомольцы этих колхозов являются образцом трудовой дисциплины. На уборке урожая, на севе озимых они ежедневно перевыполняют нормы выработки. Здесь все комсомольцы являются агитаторами, несут пламенное большевистское слово в колхозные массы.

А. Газришова, секретарь райкома ВЛКСМ.

В обкоме ВКП(б)

В прошлом году многие районы запоздали с началом подема явби, затянули ее до поздней осени и план не выполнили. Этим были созданы дополнительные трудности при проведении весеннего сева 1944 года. Особенно плохо провели вспашку явби Шахунский, Арлатовский, Т. Станский, Б. Болдинский районы. В ряде МТС и совхозов качеству работ на явби уделялось мало внимания, работа производилась мелко и с большими огрехами.

Придавая исключительно большое значение своевременному подему явби в деле повышения урожайности и успешного проведения весеннего сева в 1945 году, бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), правления колхозов и директоров МТС и совхозов немедленно организовать подем явби с тем, чтобы в текущем году план подема явби был выполнен в каждом колхозе, МТС и совхозе не позднее 20 октября.

2. Переключить на подем явби сразу же после окончания озимого сева не менее 40 проц. живого тягла колхозов и совхозов и запретить использование этого тягла на другие работы впредь до выполнения плана подема явби.

3. Обязать директоров МТС немедленно поставить на подем явби все тракторы, не занятые на уборке урожая и озимом севе, а также использовать в ночное время тракторы,

занятые на комбайновой уборке.

4. Установить на каждый трактор и на каждую рабочую лошадь сезонные нормы выработки, обеспечивающие выполнение плана вспашки явби до 20 октября 1944 г. Сезонную норму выработки на голову крупного рогатого скота устанавливать в размере одной трети нормы, принятой на рабочую лошадь.

5. Рекомендовать колхозам начислять колхозникам, выполнявшим до 10 октября сезонную норму заблевой вспашки на каждую лошадь, премию в размере 10 трудов дней. При выполнении колхозником сезонной нормы выработки за каждый вспаханный гектар сверх сезонной нормы начислять трудовые в двойном размере.

6. Производить заблевую вспашку на глубину не менее 18—20 см. и в первую очередь на площадях, предназначенных под семенные участки, под технические культуры, овощи и картофель. Считать, что на всей площади под корнеплоды, овощи, коноплю, кок-сагыз и под семенные участки картофеля подем явби должен проводиться с одновременным внесением навоза.

7. В целях повышения качества подема явби, провести предварительное удаление с полей соломы после комбайновой

уборки, пожнивных остатков и крупностебельных сорняков и организовать в каждом колхозе тщательную проверку качества вспашки явби.

На землях, засоренных, а также предназначенных под семенные участки яровых культур будущего года, не позднее 15 сентября провести лущение на глубину 4—6 сантиметров с последующей глубокой вспашкой их после прорастания сорняков.

Организовать работу по подему явби исключительно на основе индивидуальной сделки и выделить в каждой колхозной бригаде старших пахарей для оказания помощи малоопытным пахарям и контролю за качеством вспашки.

8. Имея в виду, что на заблевой вспашке, как правило, занято большое количество молодежи, обязать обком и райкомы ВЛКСМ провести районные совещания комсомольцев и молодежи по вопросу об их участии на работах по подему явби и организовать среди молодых пахарей социалистическое соревнование за досрочное выполнение сезонных норм выработки.

9. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, трактористов и отдельных колхозников за скорейшее выполнение и перевыполнение плана заблевой вспашки.

В Больших Полянах медленно сдают хлеб государству

Председатель колхоза «Пролетарий», Больше-Полянского сельсовета Борисов очень любит болтать, но не любит заниматься практическим делом. Мы его спрашиваем:

— Почему медленно сдаете хлеб государству?

— Видите ли, зерна не хватает, не успеваем молотить, — отвечает Борисов.

— Но мы подтянемся, в скором времени наверстаем упущенное, — продолжает он.

Однако прошло уже много времени, а никакого «подтягивания» пока не видно, хлеб и по сей день в Больших Полянах продолжают сдавать государству медленно. Сдано всего на сего на 4 сентября 8 процентов к плану.

В этом колхозе имеется более 500 колхозников, которые могут принимать участие в работе, однако на уборке урожая, на молотбе работают толь-

ко 150 человек, остальные 350 колхозников не привлечены к работе.

Борисов не организует ручную молотбу, при чем имеющиеся сложные молотилки большей частью времени простаивают из-за несвоевременного выхода на работу колхозников.

Крупно-рогатый скот на сельскохозяйственных работах не используется.

Председатель колхоза Борисов мало бывает на токах, в поле, у колхозников, он или сидит в канцелярии правления колхоза, или уйдет домой и там спит.

3 сентября исполком райсовета, обсуждая вопрос о ходе уборки урожая и выполнении плана хлебозаготовок, объявил выговор Борисову и предупредил его, что если он не исправит положение в ближайшие дни, то будет привлечен к более суровой ответственности.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось, что председатель колхоза имени Тельмана Бажаев растранижает налево и направо колхозный хлеб, в то время как государству ни одного килограмма не сдал, допускает большие потери зерна при уборке урожая. Все указанные факты при про-

верге полностью подтвердились.

За саботаж в выполнении хлебозаготовок и допущение больших потерь зерна и за то, что не организована охрана колхозного урожая Бажаев с поста председателя колхоза снят и привлечен к уголовной ответственности.

Ответственный редактор С. М. ПОЛЯЧКОВ.